

今日济南

主打

从桥下走的管线比河道高，雨水无法排出，形成死水

南圩子壕部分河段变臭水沟

本报记者 赵伟 实习生 姜莹全

改进作风 优化环境
晚报

监督热线: 96706531
爆料QQ: 800003789

调查
调查新闻大赛

近日，很多市民称，经过文化西路时都不敢靠近景观河边走，部分河段臭味难闻，影响环境。18日，记者现场调查发现，部分河道内淌着绿色的污水，水上漂浮着污物，还有不少污泥沉积在河底，臭烘烘的气味让人避而远之。

●链接

南圩子壕发源于佛山街南头附近，全长约1600米，河道1—7米宽。1982年进行城市建设时，南圩子壕被棚盖上了。由于长年得不到修缮，河道污水口多，恶臭难闻，而且淤积严重。为防洪和城市建设，2008年，南圩子壕开始综合整治。经过整治，暗沟变成明渠，河道宽度变成5—10米，并截断河道内所有污水口，在河道两侧还安装了青石护栏。

景观河变臭水沟

近日，有网友发微博称，“途经文化西路，发现几年前修建而成的景观河早已失去往日风采，几乎变成了污水潭。特别是几家医院之间的河段，漂浮着貌似青苔的东西，散发着异味。自从景观河段建成以来，河道一直没有流淌过水，不知现在这些污水是从哪里来的！这里的环境会不会继续恶化呢？”

18日，记者沿着文化西路向西进行调查。从棋盘街路口向西，部分河道因建设楼房被遮挡，记者透过缝隙发现，河道内都是污水和污泥，臭味难闻，还漂着不少垃圾。从南圩子外街往西到山东省中医院的河段内，污水较深，里面的水发黑，上面也漂浮着不少污物，臭味较大。

省中医门口的两位报摊主介绍，他们在这里摆摊已有近十年时间，这条景观河部分河段长期存有污水，臭烘烘的，下雨天会冲刷部分污水，稍微干净些，但雨天臭味更加难闻。

清理河道漂浮物的清洁人员邢先生称，一到晚上从山东大学南小区门口到泺文桥都是摆小吃摊的，商贩都把餐后泔水倒入河中，不仅污染河道，也给他们增加了很大的工作量。

商家生意受影响

景观河变成臭水沟不仅影响城市的美观，还影响了附近商家的生意。

“顾客来店里都说怎么选了



南圩子壕的部分河道内漂浮着脏物，发出很臭的气味。 本报记者 赵伟 摄

这个地方开店，臭味难闻，”河道南侧一家服装店的老板王女士说，景观河常年有污水，还臭烘烘的，很影响生意，特别是夏天，都不敢开门。

记者走访附近多家商铺，绝大部分商铺老板表示，这个“臭水沟”影响了生意。很多到店里的顾客也称，因为臭味较大，不喜欢经常来这边。商铺的负责人都希望相关部门能找出根源，彻底治理，还景观河干净，还城市美观。

河道附近有山东省中医院、齐鲁医院等多家医院，一居民称，附近每天都有成百上千来就医的外地患者，这条臭水河实在损

坏泉城声誉。

管线挡路雨水成死水

2008年，南圩子壕改造后，污水已不再流进河道内。现在的污水是从哪来的呢？周围不少市民介绍，这些水应该不是周边单位排放的污水。也有不少市民猜测，这些污水应该是雨水排到景观河里，部分河道内的积水流动不起来，时间一长就发臭了。

对此，济南市排水管理服务中心相关负责人称，南圩子壕污水管道早已安装完毕，现在不会

再出现河道排污问题。对于市民反映的部分河段有污水问题，现场调查了解到，是一些雨水积水。该负责人解释说，当时河道改造，青年东路桥应该重建，但当时没有重建，一些管线仍然从桥下走，高出河道40厘米。每次下雨后，这些管线就会阻水。这些雨水无法顺利排出，就积攒到河道里，形成死水，时间一长，难免会有气味。要想彻底解决这一问题，需要对管线改线，但实施起来也很困难。该负责人还解释称，由于青年东路以东没有中水站，南圩子壕东段没有水源补给，现在还无法形成河道景观。

新东方
XDF.CN

美国留学学习中心
Study in the U.S. Learning Center

最高可享优惠
12000元

开业盛典

济南新东方学校
美国留学学习中心
7月21日
OPENING

美国留学学习中心
打造全国顶尖的美国留学一站式服务学习中心

• 7月21日 开业盛典 •

留学生一定不能错过的美国留学盛典
一站式权威解决您所有的美国留学申请及考试问题

抢报暑期.秋季.寒假

任意TOEFL.SAT.GRE课程最高享12000元优惠

电话: 0531-82661116 87176688
地址: 济南市历山路142号凯旋商务中心A座3层